

# 赋能中国车企扬帆出海

2024深圳汽车海运物流国际论坛举行

文/羊城晚报记者 林园

9月24日，2024深圳汽车海运物流国际论坛在深圳举行。本届论坛以“港链世界·车运全球·‘圳’创未来”为主题，全球港航、物流、汽车等领军企业精英、专业研究机构专家学者、贸易商代表、行业组织代表等近400人汇聚一堂，围绕中国汽车高质量出海等热点话题进行深入研讨，共同为深圳建设“新一代世界一流汽车城”出谋划策。



论坛现场 主办方供图

## AN 以开放姿态迎接新市场

当前，全球汽车产业正发生深刻变革，中国新能源汽车产业迎来一场史无前例的“出海潮”。今年前7月，深圳新能源汽车出口达151.5亿元，同比增长50.8%。深圳是全球电动汽车产业链最完整的城市之一，还拥有集“海、陆、空”于

一体的物流综合枢纽。随着深圳汽车产业持续发展，未来汽车出口将继续以开放的姿态迎接新的市场。

抢抓新能源汽车出口发展新机遇，深圳提出加快建设“新一代世界一流汽车城”目标，不仅吸引了众多汽车产业巨头的目光，也正吸引各

类创新要素和资源加速汇聚深圳。2024深圳汽车海运物流国际论坛的举办，旨在推动政府部门、行业组织、汽车生产商及贸易商、航运公司、国内外友好港口、汽车物流服务商等加强联动，共谋汽车海运物流发展大计，赋能中国车企扬帆出海。

## BN 携手共建前瞻战略合作

目前，深圳港集团依托15个国内外港航项目、17个华南内陆港、13个粤港澳大湾区组合港、32条海铁联运线路和15个城市物流仓储设施，以及每周百余条通达全球的航线网络，持续打造以港航为核心、多板块协同联动的产业体系，为汽车出海提供“串珠成链、聚链成群”的海外服务。基于深圳“一体三翼”的港口格

局，深圳港作为众多国际班轮离开中国的最后挂靠港，汽车出海具有得天独厚的综合优势。

本届论坛，深圳港集团发布《深圳港集团汽车出口服务方案》，依托国内外港航项目、内陆港和物流仓储设施等资源，其与多家车企、航运公司、汽车贸易商和物流商达成了10项合作成果，并签订了关于汽车出口的战略合

作框架协议。论坛举办期间，深圳港集团就汽车出口综合服务作了营商推介。深圳港集团有限公司董事长胡朝阳致辞时表示，深圳港集团将深入贯彻落实深圳市打造“新一代世界一流汽车城”部署要求，着力打造多点发力、协同高效的汽车出口物流支撑体系，全力推动国产汽车积极融入国内国际双循环新发展格局。

## “20+8”产业集群配套变电站建成13座

历时12个月，9月24日，位于深圳龙华的110千伏桂月输变电工程建成投产，较常规快40%。该工程投产后可新增变电容量12.6万千瓦，新建32回10千伏线路出线，作为“20+8”产业集群项目之一，能有效保障鄱阳先进制造业基地及周边区域的用电需求。这是南方电网深圳供电局快速响应“20+8”产业集群用户、重大项目等用电需求的缩影。截至目前，深圳供电局已

建成投产“20+8”产业集群配套变电站13座，计划完成率达120%，主要分布在宝安、龙华、龙岗、深汕等用电负荷增长较快、产业集群分布较多的区域。

近年来，深圳积极以产促城、以城兴产，助推经济高质量发展。深圳市市委市政府分别在2022年、2024年印发相关文件，进一步发展壮大低空经济与空天产业、半导体与集成电路等20个战略性新兴产业集群和培育

发展合成生物、量子信息、智能机器人等8个未来产业，并布局规划20个先进制造业园区。为此，深圳供电局匹配城市发展节奏，在2023年初发布《深圳供电局有限公司主网基建项目敏捷建设工作方案》(以下简称《方案》)，分别就项目建设的各个阶段提出提速举措，让电网建设“加急处理”有章可循。《方案》明确，深圳220千伏项目自取得站址至投产总体工期控制在20个月；110千伏项目自取得站址至投产总体工期控制在13个月。

“在《方案》中，我们覆盖项目前期、设计及物资调配、施工建设三个阶段，在流程整合、新技术运用及紧急项目相关机制建立方面都提出了相关举措。”深圳供电局工程部副总经理李福权介绍，“我们根据各项项目实际情况采取相应敏捷建设举措，保障电网建设的速度、质量。”

(蒋佳元 邵良友 胡美施 王艺衡)

## A 经营业绩稳健增长 高质量发展成效显现

### 扎实做好五篇“大文章” 助力经济社会高质量发展



### B 扎实做好五篇“大文章” 全力服务实体经济

高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务，金融要为经济社会发展提供高质量服务。加快建设金融强国，要做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇“大文章”。

2024年，中国平安将“科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融”等五大领域全面纳入重点发展战略，通过加强组织领导、加大资源支持、加快业务布局，推动五篇“大文章”落地实施，取得了新突破，以高质量金融服务助力实体经济。

在科技金融方面，中国平安充分发挥综合金融集团优势，利用险资投资、商业银行贷款、投资银行等多种组合式的工具服务不同创新阶段的科技创新企业。截至2024年6月末，平安银行科技企业客户数244万户；贷款余额1316.88亿元，较年初增长20.13个。

在绿色金融方面，中国平安围绕可再生能源、节能改造、绿色建筑等绿色产业提供金融资源，包括绿色贷款、绿色投资、绿色保险等。截至2024年6月末，平安保险资金绿色投资规模1248.77亿元，绿色贷款余额1646.34亿元。平安产险落地了全国首单红树林碳汇指数保险，实现生态系统碳汇保障的有效覆盖。平安证券独家主承销广东环保10亿元绿色可续期公司债券，募集资金投向绿色产业项目。

### C 肩负社会担当 助力经济社会高质量发展

#### 略规划。

乡村振兴关乎国计民生。中国平安切实贯彻相关要求，持续开展对农村地区的金融服务、金融援助工作，将金融活水引入乡村振兴的“最后一公里”。截至2024年6月末，中国平安通过“三农工程”提供乡村医疗帮扶资金170.24亿元。不仅如此，平安产险创新研发各类农险科技产品，如在行业首创区块链“溯源平台+溯源保险”，为荔枝、苹果、枸

## 玉塘街道 开展网络安全与平安建设宣传活动

为进一步提升居民群众安全意识，促进社区平安建设，光明区玉塘街道在红星文化广场举办“网络安全为人民，网络安全靠人民”网络安全宣传周活动暨平安建设宣传月活动。

活动现场，工作人员向居民宣传关于网络安全、世界预防自杀日、交通安全、保护未成年人、见义勇为、心理健康等相关内容，通过图文并茂的方式，让居民们能够直观地了解日常生活中的安全知识。工作人员还耐心解答他们提出的各种疑问，现场提供专业的安全指导和咨询服务，加深了居民们对安全知识的掌握和理解，增强了群众风险防范意识。

据悉，此次平安建设宣传月活动为期一个月，其间将持续在

辖区人流量密集处、各大商圈、农贸市场周边开展宣传活动。此外，玉塘街道还将举办多场安全知识讲座，进一步提高宣传覆盖率，力争让每位居民都能成为社区平安建设的参与者和受益者，切实提升辖区安全水平和人民群众的安全感、满意度。

此次活动累计派发各类宣传资料2000余份，不仅搭建了一个互动交流的学习平台，还为社区居民提供了丰富的安全知识大餐，提高了群众的安全防范意识。玉塘街道相关负责人表示，平安建设是街道各项事业高质量发展的重要基石，将不断探索和创新宣传方式，持续推进社区平安建设与网络安全工作，营造一个更加安全、和谐的社区环境。

(于木子 满家翰 陈锦红)

## 福海街道 开展禁毒志愿者培训活动

为了扩大禁毒宣传影响力，打造社区禁毒宣传教育阵地，近日，宝安区福海街道禁毒办联合深航幸福航空党支部志愿服务队在福海街道禁毒教育基地开展了“禁毒有你，志愿同行”禁毒志愿者培训活动。

招商轮船副总经理、广州招商滚装董事长孙剑锋表示，招商轮船、招商滚装与比亚迪、深圳港等企业深化合作、加速融合，携手打造新能源汽车产业生态圈。截至目前，招商滚装从深圳港起航，累计运输各种车辆超1.6万辆，为汽车企业提供专业的海运物流服务。比亚迪股份有限公司公事业部部长王俊保在主题演讲中透露，从1月15日首航至今，比亚迪自营汽车滚装船开拓者1号已先后到访9个国家。中国在走向世界的舞台，中国品牌也正走向世界的舞台。

驾驶员拾金不昧

23日上午，林女士乘坐西部公交653线粤B03522D公交车时，由于下车匆忙，不慎将随身的重要包包遗失。接到林女士的电话求助后，西部公交文丰车队管理人员查询到，该车辆驾驶员关卫芬在检查车内卫生时拾到一个包包并已交给

(郭语扬 凌雪梅)

## 乘客包包失而复得

车队值班管理员妥善保管。经过信息核实，确认该包包为林女士所有。

当天中午，林女士顺利取回了自己遗失的包，并对车队工作人员的热心帮助及关卫芬的拾金不昧表示感谢和赞赏。

(郭语扬 凌雪梅)

## 乘客不慎遗落手机 驾驶员帮助寻回

近日，市民孟先生乘坐深圳西部公交M166公交车到市中心办事处时，由于下车时匆忙，不慎将手机落在公交车内。幸运的是，在公交车驾驶员范波的帮助下

孟先生最终顺利寻回了丢失的手机，避免了诸多损失。事后，孟先生专门致电公交总站，再三感谢工作人员的帮助与范波的拾金不昧。(郭语扬 童芳)

**中国平安**

## 扎实做好五篇“大文章” 助力经济社会高质量发展

### A

### 经营业绩稳健增长 高质量发展成效显现

2024年上半年，面对机遇与挑战，中国平安坚守金融主业，持续深化“综合金融+医疗养老”战略，以“省心、省时、又省钱”的“三省”工程驱动业务提质增效，整体经营业绩保持稳健、凸显韧性，高质量发展成效显现。

半年报显示，2024年上半年，中国平安实现归属于母公司股东的营运利润784.82亿元；年化营运ROE16.4%；归属于母公司股东的净利润746.19亿元，同比增长6.8%。截至2024年6月末，中国平安总资产突破12万亿元，近12.23万亿元。

其中，2024年上半年，中国平安的寿险及健康险、财产险、养老保险以及银行三大核心业务保持增长，三项业务合计归属于母公司股东的营运利润795.65亿元，同比增长1.7%。

据悉，2024年上半年，平安寿险持续深化“4渠道+3产品”战略，全面加强渠道建设，提升服务质量；升级“保险+服务”方案，不断深化健康养老领域布局，赋能业务高质量发展。

2024年上半年，寿险及健康险业务新价值达223.20亿元，同比增长11.0%；寿险保单继续率显著改善，13个月保单继续率同比上升2.8个百分点，25个月保单继续率同比上升3.3个百分点。平安产险保险服务收入同比增长3.9%。其中，2024年上半年车险业务原保费收入1048.24亿元，同比增长3.4%，承保车辆数同比增长5.9%。

平安银行坚持“零售做强、对公做精、同业做专”的战略方针，实现净利润258.79亿元，同比增长1.9%。2024年上半年，中国平安实现了保险资金投资组合年化综合投资收益率4.2%，同比上升0.1个百分点。

不仅如此，中国平安还深耕个人客户，夯实客群经营。2024年上半年新增客户1392万。

截至2024年6月30日，中国平安个人客户数2.36亿，较年初增长1.9%。其中有超8792万的个人客户同时持有多家子公司合同，中产及以上客户占比约77.7%，高净值客户的客均合同数约20.13个。

在科技金融方面，中国平安充分发挥综合金融集团优势，利用险资投资、商业银行贷款、投资银行等多种组合式的工具服务不同创新阶段的科技创新企业。截至2024年6月末，平安银行科技企业客户数244万户；贷款余额1316.88亿元，较年初增长20.13个。

### B 扎实做好五篇“大文章” 全力服务实体经济

高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务，金融要为经济社会发展提供高质量服务。加快建设金融强国，要做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇“大文章”。

2024年，中国平安将“科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融”等五大领域全面纳入重点发展战略，通过加强组织领导、加大资源支持、加快业务布局，推动五篇“大文章”落地实施，取得了新突破，以高质量金融服务助力实体经济。

在绿色金融方面，中国平安围绕可再生能源、节能改造、绿色建筑等绿色产业提供金融资源，包括绿色贷款、绿色投资、绿色保险等。截至2024年6月末，平安保险资金绿色投资规模1248.77亿元，绿色贷款余额1646.34亿元。平安产险落地了全国首单红树林碳汇指数保险，实现生态系统碳汇保障的有效覆盖。平安证券独家主承销广东环保10亿元绿色可续期公司债券，募集资金投向绿色产业项目。

### C 肩负社会担当 助力经济社会高质量发展

#### 略规划。

乡村振兴关乎国计民生。中国平安切实贯彻相关要求，持续开展对农村地区的金融服务、金融援助工作，将金融活水引入乡村振兴的“最后一公里”。截至2024年6月末，中国平安通过“三农工程”提供乡村医疗帮扶资金170.24亿元。不仅如此，平安产险创新研发各类农险科技产品，如在行业首创区块链“溯源平台+溯源保险”，为荔枝、苹果、枸

杞等数十种农产品提供溯源保险保障服务等，帮助当地特色农产品树立品牌，带动产业发展农民增收。近三年，平安产险已在全

国开展292个产业振兴项目，带动77.5万农户增收93亿元。

同时，中国平安坚持“保险姓保”，在保障和改善民生、防灾减损、服务实体经济等方面发挥应有作用。截至2024年6月30日，中国平安已经累计提供农业险保额2620亿元。

正因如此，2024年，中国平安首次入选《财富》中国ESG影响力榜单。展望未来，中国平安将坚持以人民为中心的价值取向，走高质量发展之路，贯彻“聚焦主业、增收节支、优化结构、提质增效”的十六字经营方针，深化实施“综合金融+医疗养老”双轮并行、科技驱动战略，扎实做好五篇“大文章”，为助力中国式现代化、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。

